

“十四五”数字经济发展规划出台

到2025年,数字经济核心产业增加值占国内生产总值比重达到10%

国务院日前印发《“十四五”数字经济发展规划》(以下简称《规划》),明确了“十四五”时期推动数字经济健康发展的指导思想、基本原则、发展目标、重点任务和保障措施。

《规划》立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,统筹发展和安全,统筹国内和国际,以数据为关键要素,以数字技术与实体经济深度融合为主线,加强数字基础设施建设,完善

数字经济治理体系,协同推进数字产业化和产业数字化,赋能传统产业升级,培育新产业新业态新模式,不断做强做优做大我国数字经济,为构建数字中国提供有力支撑。

《规划》明确坚持“创新引领、融合发展,应用牵引、数据赋能,公平竞争、安全有序,系统推进、协同高效”的原则。到2025年,数字经济核心产业增加值占国内生产总值比重达到10%,数据要素市场体系初步建立,产业

数字化转型迈上新台阶,数字产业化水平显著提升,数字化公共服务更加普惠均等,数字经济治理体系更加完善。展望2035年,力争形成统一公平、竞争有序、成熟完备的数字经济现代市场体系,数字经济发展水平位居世界前列。

《规划》部署了八方面重点任务。一是优化升级数字基础设施。加快建设信息网络基础设施,推进云网协同和算网融合发展,有序推进基础设施智能升

级。二是充分发挥数据要素作用。强化高质量数据要素供给,加快数据要素市场化流通,创新数据要素开发利用机制。三是大力推进产业数字化转型。加快企业数字化转型升级,全面深化重点行业、产业园区和集群数字化转型,培育转型支撑服务生态。四是加快推动数字产业化。增强技术创新能力,加快培育新业态新模式,营造繁荣有序的创新生态。五是持续提升公共服务数字化水平。提高“互联网+政务

服务”效能,提升社会服务数字化普惠水平,推动数字城乡融合发展。六是健全完善数字经济治理体系。强化协同治理和监管机制,增强政府数字化治理能力,完善多元共治新格局。七是着力强化数字经济安全体系。增强网络安全防护能力,提升数据安全保障水平,有效防范各类风险。八是有效拓展数字经济国际合作。加快贸易数字化发展,推动“数字丝绸之路”深入发展,构建良好国际合作环境。

据新华社

聚焦疫情防控



1月11日,天津铁路疾病预防控制中心工作人员在天津西站候车大厅进行消杀作业。新华社发

落实疫情防控工作不力 河南安阳多名公职人员被问责

记者12日从河南省安阳市纪检监察部门获悉,因为疫情防控不力,当地61家单位、11名相关责任人被通报问责。

当天下午,安阳市纪委监委发布通报称,当前安阳市疫情防控形势正处于最吃紧、最紧要的关头。各级纪检监察机关深入防控一线开展督导检查工作,从严从快从重查处疫情防控工作中履职尽责不到位、工作作风不扎实等问题。截至12日,全市共同问责61家单位、相关责任人11人。

通报还公布了如下5起落实疫情防控工作不力的典型问题:

一、龙安区卫健委在疫情防控中存在医疗物资(检测试剂)准备不充分、疫情防控相关数据不清、履职尽责不到位等问题。对区卫健委党组书记孙光林给予谈话提醒。

二、文峰区银杏街道办事处在疫情防控中存在大局意识差、不作为、慢作为、推诿扯皮等情况。对银杏街道党工委副书记常志伟给予免职处理。

三、北关区豆腐营街道办事处在疫情排查中存在工作不认真、不重视,对辖区内返安人员排查不全面、不彻底的问题。对豆腐营街道办事处政法委员、武装部长丁玉献给

予诫勉谈话。

四、北关区曙光路街道热电厂核酸检测采样点存在门口群众聚集、现场秩序较为混乱等问题。对文博社区党总支书记、社区主任戚志军全区通报批评。

五、林州市临淇镇部分核酸检测采样点存在医护人员未按时间节点到岗、业务不熟、未携带检测工具及核酸检测开展缓慢等问题。对临淇镇卫生院院长郝振华给予免职处理。

自1月8日首次报告确诊病例以来,截至12日8时,安阳市本轮疫情已累计报告确诊病例123例。据新华社

2025年我国每千人口有望 拥有4.5个婴幼儿托位数

国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉11日在国新办发布会上表示,到2025年,努力实现每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个,不断满足人民群众日益增长的托育服务新需求。

当天,国新办举行新闻发布会,介绍《“十四五”公共服务规划》。

宋莉介绍,我国儿童健康状况不断改善,6岁以下儿童生长迟缓率下降至7%以下,低体重率降至5%以下,婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别下降至5.4‰和7.5‰,儿童健康核心指标优于全球中高收入国家平均水平。

下一步,我国将继续强化政府主体责任,补齐儿童健康基本公共卫生服务短板,同时支持公益性社会机构或市场主体,扩大普惠性非基本公共服务供给。

宋莉表示,一是进一步增加

儿童医疗保健服务供给。包括强化儿童保健服务网络建设,提高基层儿童保健医师专业服务水平;充分发挥国家儿童医学中心和国家儿童区域医疗中心的辐射引领作用,推进儿科分级诊疗体系建设等。

二是坚持预防为主,防治结合,持续强化儿童疾病防治工作。其中,将以出生缺陷、肥胖、贫血、视力不良、脊柱侧弯、儿童孤独症、听力障碍等影响儿童健康突出问题为重点,不断完善早筛查、早诊断和早干预服务模式。

三是不断扩大普惠性托育服务。指导各地大力发展质量有保障、价格可承受、安全、方便、可及的普惠性托育服务,强化婴幼儿托育服务规范化管理,加强婴幼儿早期发展与健康管理人才培养。

据新华社

连续7年销量全球第一 我国新能源汽车“马力十足”

工信部12日发布数据显示,2021年,面对内外部复杂多变的经济形势和来自供应链的压力,我国新能源汽车销售完成352.1万辆,连续7年位居全球第一。

“从走势情况来看,2021年全年新能源汽车保持了产销两旺的发展局面。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说,新能源汽车市场销量增长迅猛,有力支撑了汽车市场需求。值得关注的是,新能源汽车出口表现突出。2021年,新能源汽车出口31万辆。

配套设施的逐步完善,为产业快速发展奠定了基础。截至2021年底,我国累计建成充电站7.5万座,充电桩261.7万个,换电

站1298个。

“我国新能源汽车已进入加速发展新阶段,但也面临国际竞争压力增大、稳定产业链供应链等问题。”工信部装备工业一司副司长郭守刚说,2022年,工信部将加快充换电基础设施建设,持续开展好新能源汽车下乡、换电模式试点工作。“我们也希望各地出台更多停车、充电等使用环节的优惠政策,优化汽车限购措施,为促进新能源汽车消费创造良好环境。”

此外,2021年,我国汽车产销分别完成2608.2万辆和2627.5万辆,同比分别增长3.4%和3.8%,结束了2018年以来连续3年的下降局面。

据新华社

知名音乐制作人衣睿 为周深《念归去》作曲

本报讯(通讯员 刘 聪)

1月12日,周深演唱的《念归去》上线,该歌曲由飞鱼出听制作总监龚淑均作词,衣睿作曲、编曲。

据悉,衣睿自2007年于西安音乐学院作曲系毕业后进入音乐圈,为多名歌手创作和

制作歌曲,现为飞鱼出听制作人。龚淑均毕业于武汉理工大学,2015年和衣睿成为“黄金搭档”,开始制作影视剧音乐。

衣睿表示:“未来将更加努力制作好每一首歌曲,不辜负歌手和听众的信任。”

公 告

菏泽华瑞置业有限公司华瑞紫云台项目,建设内容为新建地下车库工程,建筑面积约12000平方米,投资金额约2599万元,建设工程由山东泓基实业集团有限公司总承包,目前该工程已全部

遗失声明

苏嘉明营销策化(山东)有限公司行政章(编号:3717020139281)不慎丢失,声明作废。

菏泽市牡丹区聚丰德大酒店的法人章(李慧)丢失,声明作废。

邹爱国的房屋征收产权调换协议书丢失,编号:2016-2(一期)108,丈量号:38-50,声明作废。

徐瑞环购买的魏海绿洲新居6号楼400402号房的交款收据丢失,收据编号:0001308(金额:210035元);购房合同丢失,合同编号:HJ20200920098,声明作废。

菏泽市牡丹区博源影视器材工程有限公司的原公章(编号:372900020993)丢失,声明作废。

菏泽市房产交易中心存量房资金监管账户在银行留存的练建军、康美的印鉴丢失,声明作废。

2022年1月10日